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СЕКЦІЯ 8 
АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ 

ТОВАРОЗНАВСТВА, БІОТЕХНОЛОГІЇ, 
ЕКСПЕРТИЗИ ТА МИТНОЇ СПРАВИ  

БІОТЕХНОЛОГІЇ УТИЛІЗАЦІЇ ОРГАНІЧНИХ ВІДХОДІВ 
МЕТОДОМ ВЕРМИКУЛЬТИВУВАННЯ 

О. Є. Артеменко, студент спеціальності Біотехнології та 
біоінженерія, група БТ б-31 
Л. В. Флока, канд. с.-г. наук, доцент кафедри товарознав-
ства, біотехнології, експертизи та митної справи – 
науковий керівник 
Полтавський університет економіки і торгівлі 

Вермикультивування, або переробка органічних відходів за 
допомогою дощових черв’яків, є одним з найефективніших біо-
технологічних методів утилізації органічних матеріалів. Основ-
ним механізмом цього процесу є здатність черв’яків, зокрема 
виду Eisenia fetida, перетравлювати органічні відходи, які потім 
перетворюються на біогумус – цінне органічне добриво. Черв’я-
ки поїдають відходи, такі як харчові рештки, рослинні залишки, 
папір та інші біологічно розкладні матеріали, розкладаючи їх на 
більш прості сполуки. У процесі травлення черв’яки виділяють 
на поверхню ґрунту гумус, що є багатим на мікроелементи та 
органічні сполуки, корисні для рослин. 

Даний метод є природним та екологічно чистим, оскільки не 
потребує великої кількості енергії або хімічних препаратів. На 
відміну від традиційних способів утилізації відходів, таких як 
спалювання чи поховання на сміттєзвалищах, вермикультивуван-
ня зменшує забруднення навколишнього середовища і вивіль-
нення шкідливих газів, таких як метан. Черв’яки не тільки 
переробляють відходи, але й покращують якість ґрунту, підви-
щуючи його родючість та структуру. Біогумус, що утворюється в 
результаті діяльності черв’яків, багатий на мікроелементи, 
амінокислоти та органічні кислоти, що стимулюють ріст рослин 
і сприяють збереженню вологи в ґрунті [3]. 

Використання біогумусу як органічного добрива дає численні 
переваги. Перш за все, цей процес дозволяє зменшити потребу у 
хімічних добривах, що негативно впливають на екологію та 
здоров’я людей. Біогумус не лише підвищує родючість ґрунту, 
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але й покращує його водоутримувальні властивості, зменшуючи 
ерозію та висихання ґрунту в посушливі періоди. Крім того, 
використання цього методу в сільському господарстві може 
допомогти значно знизити витрати на добрива і зробити 
виробництво більш стійким і екологічно безпечним. 

Важливою перевагою вермикультивування є його здатність 
працювати в різноманітних умовах – від великих сільськогоспо-
дарських угідь до маленьких городів та міських садів, що робить 
його доступним для широкого кола користувачів, від великих 
фермерських господарств до індивідуальних садівників. Також, 
за допомогою вермикультивування, можна ефективно перероб-
ляти органічні відходи в міських умовах, що значно зменшує 
навантаження на сміттєзвалища та сприяє покращенню стану 
міських екосистем [4]. 

Перспективи біотехнології вермикультивування органічних 
відходів виглядають дуже перспективно, оскільки ця технологія 
має великий потенціал для впровадження на різних рівнях – від 
індивідуальних господарств до промислових масштабів. Однією 
з основних переваг цієї технології є її екологічна чистота, що 
робить її привабливою для впровадження в сучасних умовах, 
коли питання охорони навколишнього середовища стають все 
більш актуальними [2]. 

Вермикультивування дозволяє значно скоротити кількість 
органічних відходів, що потрапляють на звалища або спалю-
ються. Це допомагає зменшити викиди метану – потужного 
парникового газу, який виділяється при розкладі органічних ма-
теріалів на сміттєзвалищах. Замість того, щоб забруднювати нав-
колишнє середовище, органічні відходи можуть бути перероб-
лені до корисних добрив, що покращує стан ґрунтів [1]. 

Ураховуючи зростаючий попит на екологічно чисті продукти, 
технологія вермикультивування може бути корисною для орга-
нічного землеробства в містах і на малих територіях. Завдяки 
своїй компактності та простоті, вермикультивування можна 
впровадити в умовах обмежених площ, наприклад, у міських 
садах або на дачах, що робить цей процес доступним для ши-
рокого кола користувачів. Міські фермери зможуть зменшити 
обсяги органічних відходів, одночасно покращуючи якість ґрун-
ту та підвищуючи врожайність. 
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Крохмаль є одним із найбільш поширених вуглеводів у хар-
човій та промисловій галузях народного господарства України. 
Основні види крохмалю, що виробляється є картопляний та 
кукурудзяний, але спостерігається зростання інтересу спожива-
чів до пшеничного та горохового.  

Попит на крохмаль формується харчовою, фармацевтичною, 
паперовою, текстильною та іншими галузями промисловості. В 
останні роки збільшується експорт українського крохмалю до 
Європейського Союзу, що свідчить про його конкурентоспро-
можність на міжнародному ринку [1]. 

Крохмаль є одним із головних джерел енергії для організму 
людини. Його складні вуглеводи розщеплюються до глюкози, 
яка необхідна для нормального функціонування мозку, м’язів та 
інших органів. Крім того, крохмаль бере участь у процесах регу-
ляції метаболізму та забезпечує стабільний рівень цукру в крові. 

Окремі види крохмалю, зокрема резистентний крохмаль, віді-
грають роль пребіотиків, сприяючи розвитку корисної мікрофло-
ри кишківника, що покращує травлення, зміцнює імунітет і зни-
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